

SOHO中国或于6月赴港上市



SOHO中国总裁 潘石屹 资料图

□本报记者 于兵兵

上海证券报昨日获悉,北京知名房地产开发企业SOHO中国拟于今年6月赴港上市,筹资约4亿美元。而这一传闻距离上次SOHO中国公开说明不上市理由仅几个月的时间。

昨天,记者打通包括SOHO中国总裁潘石屹在内的三位公司高管的手机,均无人接听。公司相关人士介绍,高层均在开会,会议将持续到晚上8点以后。

一位非常接近潘石屹的人士在接受采访时没有否认赴港融资一说。

其实,早在2003年,SOHO中国就曾传出酝酿在纽约交易

所上市的消息。在去年10月举行的2006中国地产金融年会上,SOHO中国联席总裁潘石屹的妻子张欣介绍,上一次上市流产的主要原因是海外资本市场对中国房地产行业的判断定格在“政策主导”行业,因此要求降低市盈率。

“如果香港市场没有给出苛刻的条件,加上宏观调控背景下开发商融资要求迫切,SOHO中国调整策略,转而决定上市并非全无可能。”分析人士称。

“近期一个鲜明的感觉是,SOHO中国的拿地速度加快了。”中原地产华北区总经理李文杰介绍。至去年年中,SOHO中国已无地可开的说法

一直在市场流传。潘石屹在接受本报记者采访时也坦言将大部分时间和精力放在全国各地的“找地”等事宜上。但是,到了去年年底,潘石屹贷款20亿元收购京城CBD地块的消息见诸报端。

消息称,潘石屹在光华路SOHO方案发布会上透露已向中信银行贷款20亿元用来项目开发。知情人士称,这20亿主要用于收购一个建筑面积超过40万平方米的大型项目。另外,潘石屹还在天津积极接洽一商业地产项目。

“此前一直以自有资金开发著称的潘石屹已开始运用银行信贷杠杆,上市融资也在情理之中。”分析人士称,“但是,

由于资本市场对开发商土地储备量的考核非常看重,潘石屹可能通过上半年集中拿地的方式增加土地持有量,正式上市就要推到今年年中或更晚。”

资料显示,目前SOHO中国在北京CBD核心地带共计开发面积158万平米。在开发了建外SOHO、朝外SOHO、SOHO现代城等项目后,目前SOHO中国的土地储备非常有限。

在参与了一级土地出让市场多个地块竞标后,SOHO中国多次空手而回。此前有消息称潘石屹将在上海寻找开发项目,但潘石屹对记者表示,在认真考查上海市场后,考虑到通过二次转让方式出让的项目背景过于复杂,最终选择了放弃。

中石油去年原油产量再创新高

□据新华社

我国储量最大、规模最大的低渗透苏里格气田投入开发。

塔里木油田公司天然气年产量突破100亿立方米,西气东输资源保障能力增强。四川油气田年产油气当量突破千万吨,成为我国第一个以气为主的千万吨级油气田,也是中国石油国内第六个跨入千万吨级的大油气田。

据悉,中国石油2006年产能建设力度创历史之最,全年钻水平井522口,占新钻开发井总数的5%,是2000年至2005年水平井钻井数的总和。

中石油钟情非粮乙醇项目

□据新华社

构,发展可再生能源等具有重要作用。

据悉,中国石油与国家林业局就发展林业生物质能源已经签署合作框架协议,并正式启动云南、四川第一批林业生物质能源林基地建设。

作为国内最大的油气生产商和供应商,中国石油一直高度重视发展可再生能源,将把发展生物质能源作为一项战略,充分发挥中国石油在液体燃料规模化加工生产、销售等方面的优势,加快林业生物质能源产业化步伐。

同时,中国石油将作为发起方之一,与国家林业局一起建立中国绿色碳基金,共同支持并推进以植树造林、固碳减排为目的的林业碳汇活动。

2010年长江干线水运量将达13亿吨

□据新华社

第一、世界第三大河流。

交通部长江航务管理局局长金义华近日说,到2010年,预计长江干线水运量将达到13亿吨,其中外贸运输量将达到4.5亿吨,港口集装箱吞吐量将达到1600万标箱,长江“黄金水道”的航运潜能将得到巨大发挥。

记者从正在此间召开的长江航运国际论坛上获悉,经过上世纪90年代的徘徊不前和“十五”后期的恢复性增长,长江航运开始呈现持续、快速增长势头,迎来新一轮发展机遇,“黄金水道”步入了发展“黄金期”。

长江全长6300余公里,是我国

通用计划两年内 把资本支出提高10亿美元

□据新华社

占公司全球收入的比例从2005年的34%降至29%至30%。

由于油价上涨,美国人对高油耗、大排量的SUV和皮卡热情减退,通用公司去年在美国市场上的份额下降。但瓦戈纳表示,通用公司北美市场转型计划的进展比人们的预期要快,去年第三季度公司财务状况已有改善,当季末公司现金余额已达200多亿美元。

2005年和2006年,通用公司在全球的资本支出不到80亿美元。瓦戈纳11日在密歇根州的迪尔伯恩对汽车业内分析人士表示,这项支出今明两年将分别增加到85亿和90亿美元。

瓦戈纳同时表示,通用公司2006年的结构性支出减少了90亿美元,公司通过关闭工厂、裁减员工和减少行政支出,将结构性支出

丰德丽控股拟REIT融资

□本报记者 唐文祺

况来具体衡量。

据悉,被称之为“星丽门”的澳门电视城项目,公认为丽新系的翻身之作。

资料显示,丽新系自1997年金融风暴之后,一度陷入严重财政危机,经过多年调整之后,集团终于度过危机。

丰德丽作为丽新系中主营投资媒体、娱乐、音乐制作等业务的上市企业,在2001年以来2500万港元代价购入该项目地

块,随着市场对于中国澳门地区娱乐产业发展前景的看好,丰德丽将该项目规划进行重新调整之后,成功引入美国财团Silver Point Capital,并将该项目40%股权转让于旗下企业New Cotai,20%股权于嘉德置地。

丰德丽控股执行董事张永森在项目开工当天表示,将在未来3个月内安排融资。

对于这个项目的长远发展计划,张永森表态,会考虑以REIT形式或独立上市的融资渠道,但仍需要等到第一期完成之后市场情况来推算,该项目在短短5年内已升值8倍。

西门子高管再陷“行贿门”

股东要求董事长冯必乐暂时停职

□本报记者 张韬

西门子行贿丑闻不仅引发外界对西门子声誉的质疑,也引发了内部股东对以CEO柯菲德为首的管理层的极度不满。代表小股东利益的股东联盟日前表示,要求西门子暂停冯必乐西门子董事长的职务,直至腐败案水落石出。

去年11月,西门子总部以及位于德国和奥地利的30个办事机构遭到执法人员突袭,其中包括西门子CEO柯菲德。慕尼黑州检察官表示,西门子腐败案的涉案金额已达2.57亿美元。

本周二,西门子高管再次卷入海外行贿丑闻,西门子前任CFO因因茨·乔奇姆·纽伯格接受了检方质询。纽伯格是第二名遭到行贿案调查的西门子高管。去年底,西门子固话通信部门负责人托马斯·冈斯文德与五名西门子现任及前任员工遭到拘捕,检方怀疑他们2002年在海外设立秘密账户,涉资4.2亿美元,通过行贿获取电信合同,包括2004年雅典奥运会的一个安全系统项目。六人均否认了有关指控并在不久后被释放。

目前,西门子公司正式对外表示,通过内部调查发现,有问题的资金支付额达到4.2亿美元(5.45亿美元)。瑞士和意大利检方也在对此进行调查,他们怀疑这些秘密资金账户是用



西门子董事长冯必乐坚称自己在担任CEO的12年里并不知晓秘密付款一事 资料图

行贿案推迟“诺西”合并

随着调查的深入,西门子行贿案不断出现“新的进展”,这导致诺基亚与西门子合作建立“诺基亚西门子”合资公司进程被推迟。

日前,美国政府对诺基亚西门子合资企业展开安全审查,美国政府已对诺基亚与西门子的合资企业计划展开国家安全审查,并迫使这两家欧洲电信设备制造商签署一

项“缓和协议”,以对其新成立的合资企业施加限制。

之前,诺基亚与西门子双方公布,诺基亚与西门子计划成立一家规模为210亿欧元的合资公司,原计划于今年1月1日正式运营。不过,日前双方对外宣称,由于西门子贿赂案调查,将营业时间推迟到第一季度。

(张韬)

■跟踪报道

上海浦江办称

原摩天轮地块并非“一女二嫁”

□本报记者 李和裕

虽然浙江华门集团对曾在2005年赢得的、计划建造世界第一摩天轮的上海市虹口区汇山码头东块地块(简称“原摩天轮地块”)还没有完全放弃努力,但该地块离它已经越来越遥远。

昨天下午,上海市黄浦江两岸开发工作领导小组办公室(简称“上海浦江办”)在答疑会上称,该地块被政府收回、变更规划并重新出让已成不争的事实。同时,上海浦江办有关人士向记者表示:原摩天轮地块的重新出让不存在“一女二嫁”的问题,变更规划也是出于对该地块所在的北外滩开发的功能性调整。

尽管土地是公开出让,昨天的答疑会却不对记者公开。而一直守在门外的记者了解,来参加答疑会的企业并不多。此次,上海浦江办共推出原摩天轮地块和轨道交通七号线与浙江华门集团目前的关系,



上海浦江办称,变更规划是北外滩开发的功能性调整 资料图

该人士明确表示不会做出“一女二嫁”的事。此前,记者已向上海浦江办和北外滩规划建设指挥部了解到,将原摩天轮地块从浙江华门集团手中收回是由于“协议履行不佳”及“土地款未付清”。

而浙江华门集团有关高层近日在接受记者电话采访时表

示,协议履行不畅是事实,但土地款问题主要是公司对协议中有关土地出让条件的内容存有异议,却与政府有关部门一直协商未果所造成。另据透露,浙江华门集团对上海方面未事先通知土地被收回等做法表示失望,并已派人去有关部门“讨说法”。

此外,记者了解到,原摩天轮地块对这次的重新出让设立了资格预审制度。如果通过资格预审的单位超过3家(含3家),就采用招标方式出让;如果通过资格预审的单位超过1~2家,则采用挂牌方式出让。也正因为出让方式尚不确定,上海浦江办有关人士拒绝透露该地块的底价。

不过,根据土地出让公告,该地块的出让保证金高达2亿元,按保证金一般占土地出让总价10%来计算,原摩天轮地块重新出让的底价或可达20亿元。而在上一次出让时,该地块底价为6.2亿元。